



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

БИТОЉ ЈЕ ЗАУЗЕТ

— ЗВАНИЧАН ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ —

СОЛУН, 6. НОВЕМБРА.

Данас, 6. новембра на дан годишњице заузећа Битоља од Срба у 1912. години, Савезничке трупе заузеле су у 8 часова варош Битољ.

СЈАЈНА СРПСКА ПОВЕДА

Српски званични извештај.

Солун, 6. новембра

5. новембра наше храбре трупе задobile су нове победе у пределу Црне Реке. Непријатељ потучен на целој линији повлачи се у неред у ка Прилепу. Велики број заробљеника и многобројни трофеји пали су у наше руке. Наше трупе су заузеле села Граниште, Брнич, коту 1378, Јароток. Гоњење се наставља.

Чују се велике експлозије у Битољу и примећују се велики пожари.

6. новембра изјутра савезничке трупе ушле су у Битољ.

Улазак у Битољ

Битоље горди, капије отвори
Заставе рази, буктиње ужежи!
Устајте жртви!.. Куго ројства бежи
Кад Осветнику у част небо гори!...
— Битоље горди, капије отвори!...

Вемце и цвеће, девојке и младе,
Посиште ниле путеве и стазе
Јер богови ће донас да га газе:
Дижите децу да виде армаде
— Кличу у срећи васкрснули граде!...

Као лавови од туча сливени
Враћају ти се са ужасног игра, —
Бијени оштем, крелу поливени
Љубећи лице поља остављени
Пржећ' траг грвзми демонског ваџира!

Видиш ли сузу Краља — Мученика
Ко траг сукчани из дубине сија,
Ал' ниле креће сјајни дух војника
И диже данас — Олимп Бесмртника!...

Радуј се Земљо наша, и отвори
Уста и груди, жртве нам аврати!
Небесни Царе, зној им крвав плати
Земљо! О, Земљо данас проговори!...

Битоље горди, капије отвори.

6. нов. 1916. год. Солун.

Сава Дринчић.

БИТОЉ ЈЕ СЛОБОДАН...

После једанаестомесечног робовања подлим и гадним Татар-Бугарима; после једномесечних, нечувених патњи и голготских страдања; после једанаестомесечних мука и невоља, наш

је част и слава, јер би био последњи кога је мучки Татарин оскрнавио и први који се васкрсао. Нека та је срећно и дуговечно, и нека те Свевршњи увек штити и брани од сваке невидовно беде, а од душмана ћемо те већ ми бранити као шта смо те и до сада бранили.

Битољ је слободан али је његова слобода скупо плаћена. Већ по трећи пут за њега се потоцима лије драгоцен крв најбољих српских синова па ипак нам је он мио и драг, милији и дражи од свих осталих македонских градова. Зашто?

Зато што је Битољ срце Македоније; зато што је Македонија сестра Србије; зато што су Македонци наша браћа, крв наше крви, кост наше кости, срце нашег срца. Родила нас је иста мајка, племенита, блага, добра и кротка Југославија, која нема ничег заједничког са мајкомнаших див-душмана, подлом, гадном и одвратном татарком.

О лепо и мили Битоље, о душо наша, буди нам срећан и дуговечан.

Битољ је слободан...

Неустрасливи српски витезови, беспримерни и надалеко знања хероји, чија ће дела тек потомци моћи достојно оценити и опевати, жртвоваше се и овога пута за његову слободу. Многи су пали, али ће вечито живети. Зар Битољ није слободан? Један део браће ослобођен је! Слава палим јунацима!

Битољ, срце Македоније, слободан је. Напред јунаци, кроз Македонију у Шумадију где вас нестрпљиво очекују ваши мили и драги, жељни свега и свачега, а највише златне слободе.

Битољ је слободан!

Живели српски витезови!

Политичке вести

Амстердам. — Једна депеша из Беча јавља о смрти Чирског немачког посланика на аустријском једном од твораца овога рата.

Атина. — Краљ је јуче примио у аудијенцију Ламброса, Залкастоса и адмирала Палмера и са њима се дуго разговарао.

Берн. — Пруски ландтаг отпочео је своје седнице. Приликом отварања, председник је изјавио, да ће народ умети да подноси све теже жртве.

Атина. — Стање у Грчкој опет је постало критично. Министри ће се састати до вече и већаће о ситуацији. Очекује се пад кабинета.

Писмо из Норвешке

Норвешке симпатије за Србе

Христијанија, октобра.

Јуче ми је један пријатељ предао два броја «Велике Србије». Он их је, како ми рече, добио од неких српских официра на путу за Петроград. Ова два броја српског листа, па још српског листа у Солуну, искрено су ме обрадовала, с једне стране што су ми они били поуздани весници присуства српске војске на прагу отаџбине, а с друге, даље, што се овде, на далеком северу, не чује српска реч и не види српска књига. И могу вас уверити, да сам све, од првог до последњег слова, чак и по други пут прочитао. Тада ми је пала на памет једна за ме згодна мисао: да вам пишем и да вас топло замолим, да ми, ако вам је икакмо могуће, шаљете лист овамо, у Норвешку. Преплату и све трошкове око шилана листа послаћу вам, чим ме о томе известите, пак рачунам да ћете моју молбу у толико пре испунити.

Спремам се да ова два броја нашег листа покажем једном Норвешанину, искреном пријатељу нашег напаћеног народа: пуковнику Х. Ангелу. Додуше, у Норвешкој и нема наших непријатеља. Сваки се Норвешанин диви и клања «малом српском народу», српском Краљу, Наследнику Престола и српској војсци. Он њих замисља као нека натприродна бића, као хероје какви у свету још нису постојали. И кад му се говори о Србима, он напрегне сву своју пажњу и слуша с интересовањем детета кад му се прича нешто из хиљадуједне ноћи. Овде има листова кроз

КРЕТНАТА ПЕРИОДИКА :

Месечно 3 франка, — годишње 9 франка, — годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА :

Свита огласи 0.20 фран. од петитог реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесарима и дипломатским вестунштима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слаш преко Краљ. Срп. Консулата, Консулата у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЉАЈУ

Опан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције «Друштво грчке штампе» улица Булгароктоу бр. 5, близу главне поште.

Иако ова два норвешка јавна радника налази се сва норвешка штампа, која увек, кад год јој се да прилика, са највећим симпатијама бележи и пропраћа све што се односи на нас и на нашу будућност. Чак и у нашем спору и рату с Бугарима, сви су норвешки листови уза нас, и немају довољно речи да осуде подлу и гадну издају Бугара: Они бугарски народ називају — «непоште

ни народ и народ који није достојан да живи у Европи». Као Србин, сматрам за дужност да то истакнем и да о томе обавестим вашу читалачку публику, јер добра дела не треба заборавити.

Завршујући ово кратко писамце, шаљем топле поздраве и најлепше жеље Норвежана храброј српској војсци, која је српско име прославила широм целог света.

С.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 6. новембра

У току 5. и 6. новембра било је напредовања на завијутку Црне Реке. Борба се наставља.

Француски коминике

Париз, 6. новембра.

Јужно од Соме, одбили смо митраљеском ватром и бомбама један немачки напад против наше ровове источно од Берниа. На осталим фронтима обична камонада.

Авијатика. — Пре три дана француски пилоти Лост и Виталис оборили су на фронту Соме један немачки аероплан.

4. новембра један француски пилот оборио је два немачка аероплана. Један је пао у пламену.

После једне ваздушне борбе северно од Фукекура, два немачка аероплана приморана су да се спусте на земљу. Југозападно од Вузијера, један је француски пилот тучао из митраљеза један немачки апарат који је повређен пао код Марвоа. Најзад шести немачки аероплан је оборен у области Вивила.

Ноћу између 3. и 4. новембра једна француска ескадрила бацила је 157 граната на авијатичарски немачки логор код Голанкура и Гривола. 22 енглеска аероплана бомбардовали су електричне раднице и маринске радионице у Остенде. Бацили су 180 бомби. Многи су објекти погођени

Румунски коминике

Букурешт, 6. нов.

На фронту западно од Молдавије до долине Прахове ништа се значајније није десило.

У области Драгославце наше су трупе напале и успеле да потисну непријатеља на центру и на левом крилу и осетно су напредовале. Заробиле су 300 војника. У долини Олте и Јула бор-

ба се наставља са великим огорчењем. Наше су се трупе мало повукле. Код Црне није било важних догађаја.

На јужном фронту код Дунава обично пушкарње.

У Добруди ништа ново.

Енглески коминике

Лондон, 6. новембра.

Енглеске су трупе напредовале северно-источно од Бомон-Халела као и северно од Бокура. Претпрошле ноћи северно од Ипра у једној локалној операцији заробљено је 20 војника и запленио један митраљез.

Доцније. — И поред рђавог времена ми смо напредовали северно и јужно од Анкра. Заузети терен се налази на јужној обали реке где смо достигли до Грангура. У овим операцијама заробљено је 258 војника.

Италијански коминике

Рим, 6. новембра

На Карсу артиљеријска борба. Наше су трупе осетно напредовале. Непријатељ је прекјуче напao са јаким снагама наше положаје на коти 102 југо-источно од Св. Петра. Нашом ватром приморали смо непријатеља да се у нареду повлачи остављајући на терену много лешева. Заробљено је неколико војника. На осталим фронтима јак снег омео је активност наших трупа. На извесним тачкама фронта температура је достигла 20° испод нуле.

Снага централних сила

Париз, 6. нов.

Париски лист „Журнал“ јавља састав војних снага централних сила.

Немци располажу са 129 дивизија на руском фронту, 65 на румунском фронту и 2 на македонском.

Аустријанци имају 32 дивизије на италијанском фронту и 38

дивизија на руском.

Бугари имају 3 и по дивизије на румунском и 8 и по на македонском фронту.

Турци су послали на руски фронт две дивизије, на румунски две и једну на македонски фронт.

Потопљена лађа

Лондон, 6. нов.

Потопљена је једна шпанска лађа од 2104 тона, која је долазила из Билбао. Посада је спасена.

Немци против неутралних држава

Лондон, 6. новембра.

Јављају из Илуидена да је јуче у јутру примећен близу холандских обала немачки сумарен. У присуству флотиле холандских лађа састављена од 8 торпиљера и крстарица, сумарен је избацио више метака на холандске лађе које су плувиле између Кукудин и острво Тавел. Једна је граната пала на два мистра далеко од лађе.

Сумарен „Дојчланд“

Њујорк, 6. нов.

Немачки трговачки сумарен „Дојчланд“, који је био јуче пошао из Њу-Лондона за Немачку, сукобио се око 4 часа по подне са једним реморкером и вратио у Њу-Лондон услед оштећености. Реморкер је потонуо заједно са својом посадом. (Радио).

Потопљена јапанска лађа

Лондон, 6. нов.

Јапански пароброд „Јамај Киак“ торпедован је близу пристаништа Кими.

Сумаренски рат

Лисабон, 6. новембра

Португалска лађа „Махино“ потопљена је јуче од једног немачког сумарена. На овом пароброду било је много жена и деце. Више од ових је нестало.

Марсел, 6. новембра.

Спашени са грчке лађе „Жермент“, која је потопљена близу шпанских обала од једног немачког сумарена искрцали су се овде. Уверавају, да је пропало преко 20 морнара. (Радио).

Балканске операције

— Коментари англо француских листова —

Лондон, 6. нов.

Коментаришући напредовање Савезничких трупа у пределу

Битоља, „Дејли Хроникл“ пише: „Положај Кенала чинио је најстрашнији одбрањени систем образован од генерала Макензена, да би се одржали на мање моћној линији Бистрице. Бугарско-немачке трупе потребују великих појачања, ако хоће да избегну пад Битоља, који ће имати страховито дејство на морал бугарских трупа.“ (У овом тренутку Битољ је пао. Уред).

„Вестминстер Гзет“ упућује најживље честитке савезничким трупама, које су задобиле сјајну победу на северу Црне.

„Глоб“ са врлошћу бележи савезничке успехе, јер држи да балкански фронт представља могућност да се Немачка брзо победити, кад се Бугарска и Турска учине немоћним.

Париз, 6. нов.

Француска штампа признаје врло велику важност унесима задобивеним у пределу Битоља.

Још неколико срећних напада пише „Матен“ и српска застава лепршаће се над ослобођеним Битољем. (Она се већ лепрша, уред.)

Пукотник Х. у „Журналу“ тврди, да је непријатељско понашање ако не сасвим компромитовано, извесно угрожено.

„Фигаро“, „Глоба“ и сви листови објављују сличне коментаре и приједју успешна на солунском фронту велики значај.

На фронту Соме

Борба око Пресвара

Париз, 6. нов.

Немачки напад јужно од Соме који је извршен 2. новембра био је огорчен.

Немци су покушавали да у масама на јуриш пробију нарочито код шуме Шолна али под јаком нашом артиљеријском и митраљеском ватром они су сломљени и вратили се натраг у нареду, остављајући на бојном пољу масу лешева.

Бомбардовање се настављало целог дана са све већом интензивношћу.

Непријатељ је још једанпут покушао напад на Пресвар али је претрпео потпуни пораз.

Одреди смештени из елемената 376 и 366 пука под командом Лобисла, притекли су у помоћ, и без нарочитог артиљеријског

бомбардовања село је Пресвар било очишћено у повоћи. Успоставили смо нашу линију у целисти.

Извештај из Србије

Породице ниже именованих примиле су извештај о својима и моле да се у најкраћем року изврше ова саопштења:

— Александру Гавриловићу, коњичком поручнику. Мати Милева примила је извешће о њему и моли за новац. Станује у Крушевцу. Тиневачка ул. бр. 25.

— Александру Станковићу, пушкар. Жена с децом здрава и моли да јој одмах пошаље новац у Крушевцу. Денквалштрассе бр. 19.

— Бошку Илићу, царинском ревизору из Текже. Његов извештај примљен. Жена Тома нија још у Крушевцу са децом Кралевоштрассе бр. 9. и моли да јој одмах пошаље новаца, јер је одавно без средстава. С њом су њени родитељи

— Бранку Коцићу, студенту (на Карлу Цирихер Бароа бр. 3261367). Сестра Стана Дуканац примила је његову карту. Станује у Крушевцу Денквалштрассе бр. 43. Косару је усвојио Добросав Брачинац и сад је у Ражњу. Бориће је код Стане и живе од пензије.

— Вукосаву Милановићу, пешад. капетану. Жена му је здрава. Станује у својој кући у Крушевцу са зетом Јоцом, сестрама и децом Школска ул. бр. 30. Тражи новаца.

— Душану Лазаревићу, медицинару. Бранка је примила вест о њему и Стеви. Моли за извештај о теци Милићу и Александру из Лазарице. Поздравља га много и моли, да јој омет пише на Вестштрассе бр. 52 у Крушевцу.

— Душану Јеремићу, пеш. поручнику из Крушевца. (Јавио се преко Циришког Бароа). Мати му је са обема ћеркама здрава у Крушевцу Егзерцирплац бр. 4. Моле да им пошаље новаца. Много га поздравља пријатељ Тома Раушенбах. И он је у Крушевцу Шулгасе бр. 28.

— Димитрију Стојановићу, часовничару из Крушевца, сад рез. пеш. поручник. Жена Дарса с децом здрава у Крушевцу

ФЕЉТОН

Грм. Хаџи—Ташковић

Пред Битољем

После јединствене, песничке, и управо романтичне борбе на Бакарном Гуину, — у којој се дивизијска штаб налазио готово у самом борбеном центру, — наша се Дринска дивизија првога позива удигорила на самоме бојном пољу. Штаб се сместио крај друма, где се поред ватре обружи командант дивизије генерал Јуришић, а око њега заузеле места началник штаба потпуковник Милојевић, помоћник мајор Пантелија Јуржић и мајор Душан Пураћ (тадашњи чинов). И остали, штабска боранија, на правасмо други круг око ватре.

Били смо са свих страна окружени мртвима и рањенима, чији су јауци као Ниобин глас одјекивали у тихој и ведрој ноћи. Физички и умни напор тога дана био је страховито велики, и борба није дуго коментарисана. Сви су били уморни. Али се вазда љубазни мајор Јуришић ипак сети да ме је за време борбе виђао иза штаба, међу ордовансима, где ми није било места, и похвали пред свима моје „јунаштво.“ Безначајна ситуација, али она да је повода оштреном генералу да нареди да нам се свима изда пива и чоколаде...

Сутрадан, 25. октобра, освану-

смо под снегом. Био је први снег у прилепском крају, где смо прилично дуго зачамали. Најзад се 2. новембра кренуо напред, и одмах истог дана, око подне, отпоче топовска паљба с наше стране. Турци не одговореше. Сутрадан, рано у јутру, чу се канонада на нашој десној страни: то је била Моравска дивизија другог позива — чувена Недећева дивизија — која је сингла и ухватила везу с Моравском дивизијом првог позива, која је била под командом генерала Гојковића, и најчијој смо левој страни била ми Дринци, крајње лево крило чинила је Дунавска дивизија. Све јунак до јунака! Тада отпоче општа канонада с наше стране: Турци се одазваше, — и тако уђосмо у славну тродневну Битољску битку, јавну, величанствену, која је сјајно окрунила

дело Прве армије у првом балканском рату.

Време је било исто као данас: киша, блато, вода, магла, с ретким разведривањем. Топови су с мувом извлачени на подобрање, војници их гурају и често на рукама носе. Артиљерија стално дејствује, али често изгледа онако насумце. Нишавице се претвориле у око, и вребају тренутак кад ће непријатељ опалити да би га по ватри сткрили: то им је и правац, и одстојање, и место. Ми смо на подобрање више градске артиљерије, одакле академски сликкар Милојевић покушава да ухвати главне и карактеристичне моменте борбе. И посматрамо један вредног хен, величанствен приказ, који гледамо да уметнички ушћемо, трудећи се да не мислимо на жртве које стаје.

Десно се чује карактеристична брза немачка паљба, — као кад кола јуре по валдрми, — пред нама, са самог друма, непријатељска батерија гађа делове Гвдочке дивизије другог позива који се крећу иза Петидеп хана, а лево, са стране Вовака, видимо како се турски шрапнели распировавају и кроз маглу као звезде падају по Дунавској дивизији, која хоће да гази реку, управо језеро... У хладини, над Битољем, наизремо огроман бео полумесец, који нас првосно дражи...

И тако три дуга, маглопита, реуматична дана. Једно несиметричко расположење овладало је свима нама. Шта је ово по Богу? Три дана оваке страхоте, на омет на истом месту. Није ли ово иста артиљерија која је била на Куманову? Изгледа, шта више

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

и моле за новац, јер је у великој новчаној оскудици. Од радње нема ништа, за то никаквих прихода и нема. О браћи нема још никаквих извештаја. Жели да јој се у будуће јавља бар по једанпут месечно, да више не брине за њиме.

— Драгутину Јовановићу из Крушевца. Породица му је примила два извештаја до сада. Перса, Миле, Симица и Христифор су здрави и срдечно га поздрављају а Зора им је умрла. Мати је са децом у Бачини.

— Жики Б. Палуровићу, трг. из Бруса, да је негова и Обренова породица извештена о њима. Обренова жена и деца су у Крагујевцу.

— Др. Жики Михаиловићу, санитару пуковнику г. Ана зна његову адресу. Сва му је породица здрава у Крушевцу и моли да јој се пошаље новца. Деца добро напредују.

— Живојану Младеновићу, инжењеру капетану. Отац Јован Младеновић окружни шумар у пензији живи са целом породицом здраво у Малом Шилеговцу. Моли да што пре пошаље извештај о зету Милану.

— Јовица Радовановићу трг. из Крушевца. Породица му је здрава и налази се у Крушевцу. Моли за новац, јер је у оскудици.

— Крсти Јовановићу, пеш. капетану из Крушевца. Сестра Наталија примила је његов извештај. Здрава је и моли да јој се опет јави.

— Милану К. Николићу, трг. из Смедерева. Да јави Ђоки Стеридису, да му је сва породица здрава у Крушевцу.

— Миловану и Јелки Баконићу из Крушевца јавља Милан В. Милошевић, овд. бојарија, да су сви здрави сем Зоре која је умрла у почетку маја. Ђока им се јавио из Мадарске. И Срега је заробљен налази се у Чешкој. Чича Столе и Драга јавили се из Швајцарске. Рахош и Лаза су код куће.

— Момчилу Паштровићу, судији. Кум Михаило га извештава да су му сва деца здрава и напредна и тетка их чува као рођена мати. Сви га много поздрављају и моле да ни се јави. Желе Драгољубово писмо ма било и најкраће садржине. Кум Михаило моли га

за обавештење, је ли Миша у војсци и у који род су му браћа распоређена. Нека јави чим прочита ове редове да су му дошли до знања.

— Миленку Стојићу упућено је питање за његовог брата Радомира, апотекара, који је рањен остао у Београду.

— Младену Николићу, књижевнику из Крушевца Сви су му здрави и моле да им се опет јави.

— Петру Миленковићу, банкарском чиновнику из Београда рез. капетан. Родитељи и браћа су му здрави у Крушевцу. Моле да се опет јави.

— Тодору Станковићу, шк. надзорнику из Врање. Сви су му здрави. Жена и деца су му у Крушевцу Веститрасе бр. 53. И у Врању је све у реду. И лија се чешиће јавља и поздравља све. Моли за обавештење да ли је Миодраг у школи?

— Тихомиру Јовановићу, арт. мајору, Владимиру Дојчиновићу рез. нареднику, Урошу Дојчиновићу, рез. пеш. поручнику, Милосаву и Миши Дојчиновићима, да су им сви живи и здрави у Крушевцу Шулгасе бр. 28. Рада је са Слободаном отишла у Крагујевца. Ваба Даница је умрла пре пола године.

Уједно се моли, да јаве јесу ли здрави и где се налазе:

— Светомир М. Петровић, трг. из Алексинца, обвезник. О њему се интересује судија г. Богдан Јакшић и доставља му да су његови у Крушевцу и Алексинцу сви здрави.

— Павле С. Лијаковић, артиљ. поручник. Милутин М. Живковић, гимназиста VII разреда. За ову последњу двојцу интересује се мати Јелена Живковић из Крушевца Багдалаштресе бр. 26 Душан К. Стаменковић, акт. инж. поручник За њега се расчитује његов отац Коста Стаменковић, монополски чиновник из Крушевца и јавља му да су Цвета и Љуба здрави и моле да пошаље новца у Крушевца Шулштрасе бр. 20. Владимир Лазаревић, из Јасике обвезник, да се јави сестри Радунки, жени Крсте Божиновића из Крушевца Денквалштресе бр. 19. Георг Карип, поручник. О њему се распитује г. Ђа Бранка Обрадовић из Крушевца Остинтрасе бр. 56. Драгутин Марјановић из Сипића, Лазар Ђорђевић из Сипића. О последњој двојци распитују њихове породице на које треба извештаје и адресовати.

— Павле С. Лијаковић, артиљ. поручник. Милутин М. Живковић, гимназиста VII разреда. За ову последњу двојцу интересује се мати Јелена Живковић из Крушевца Багдалаштресе бр. 26 Душан К. Стаменковић, акт. инж. поручник За њега се расчитује његов отац Коста Стаменковић, монополски чиновник из Крушевца и јавља му да су Цвета и Љуба здрави и моле да пошаље новца у Крушевца Шулштрасе бр. 20. Владимир Лазаревић, из Јасике обвезник, да се јави сестри Радунки, жени Крсте Божиновића из Крушевца Денквалштресе бр. 19. Георг Карип, поручник. О њему се распитује г. Ђа Бранка Обрадовић из Крушевца Остинтрасе бр. 56. Драгутин Марјановић из Сипића, Лазар Ђорђевић из Сипића. О последњој двојци распитују њихове породице на које треба извештаје и адресовати.

Одлазак кнегиње Демидов.

Супруга руског посланика у Атини, кнегиња Демидов отпутовала је јуче из Солуна и већ стигла у Ларису, одакле ће наставити пут за Атину.

Погреб пуковника Воје Павловића.

Данас у једанајест часова пре подне сахрањени су посмртни остаци једног великог Србина, јунака који је као олуј на челу свога храброг пука валетао на обесног непријатеља. Он је са својим соколима скрхао упорност противника и приморао га да у паничном бегству напусти јако утврђене положаје код Чуке и Ивена, али та сјајна победа је заштићена херојском смрћу пуковника Павловића, који није био те среће да доживи остварење наших идеала, ослобођењем Србије и уједињењем Српства.

Опело је извршено у француској болници у Зејтинцима. Опелу су присуствовали Њ. К. Вишочанство Наследник престола Александар, начелник Врховне Команде г. генерал Бојовић, министар војни и унутрашњих дела г. г. Божа Терзић генерал и Љуба Јовановић, особље наше Врховне Команде, преставници свих савезничких штабова и грчке Народне Одбране као и велики број Срба и наших Савезника.

Са покојником се је пред целом опростио дирљивим говором игуман Миловановић.

Сироволу су присуствовале војне музике: српска, руска, италијанска, енглеска и грчка, као и почасна чета наших војника, која је са плотуном испратила великог покојника.

Слава му и вечна памет!

Руски деманти.

Руска агенција «Вестник» оглашавана је да демантује протурале вести, како је руска влада престала давати помоћ избеглим пољским породицама у Русији. Помоћ се издаје и даље као и до сада.

Адмирал Фурне захтева предају артиљерије.

«Патрис» тврди да је адмирал Фурне предао грчкој влади категоријну ноту. Он захтева да му се преда цела брдска артиљерија један део пољске артиљерије

је и неколико хиљада пушака. У случају да влада одбије захтев, Споразум ће упутити енергичан ултиматум и извршити захтеве без одлагања.

Сенкијевич је умро.

Из Лондона јављају да је чувени пољски писац Хенрик Сенкијевич умро. Сенкијевич је велики пољски реакционар који је својим делима створио литерарну периоду не само пољској литератури него у светској, најглавнија његова дела „Quo Vadis“.

Бугари конфискују.

По наредби из Софије бугарске су власти конфисковале сву имовину коју су Румуни имали у Бугарској.

Бугарски листови јављају да ће се ускоро та имања изнети на продају у корист државне касе.

Универзитет у Атини.

Упитан од новинара о метожима на универзитету председник мин. савета Ламброс изјавио је да се универзитет неће затворити али да ће се студенти који су произвели инцидент строго казнити.

С друге стране се сазнаје да ће, реда ради, адмирал Фурне тражити да се привремено универзитет затвори.

Последње весте

Фрања Јосиф се повлачи

Берн, 6. нов. Према «Фосише Цајтунг» прокламовање надвојводе Карла Франца Јосифа за регента Аустро-Угарске извршиће се 19 новембра. (Радио).

Царево поуздање

Петроград, 6. нов. Одговарајући на честитке царевинског савета, цар је изјавио своје поуздање у руску артиљерију и напоре Румуније и изразио, да је победа Савезника сигурна (Радио).

Забринутост у Немачкој

Лондон, 6. новембра. «Морнинг Пост» пише, да су сјајни енглески успеси на фронту Анкра произвели врло неповољан утисак у Немачкој. Морат изражава озбиљ

ну узнемиреност у «Берлинер Тагеблату».

Пораз немачке флоте

Петроград, 6. нов. Коминике руског адмиралитета неки да је 6 до 9 торпедера немачких последњег типа потопљено од Руса приликом последњег немачког напада у заливу Финске.

Страшне бугарске мере

Женева, 6. нов. Из Софије јављају да је бугарска влада по савету Немачке решила да узме под заставу све српске и румунске поданике у заузетој македонији.

Саопштења

Димитрије Станојевић пешад. поручник да се јави својој браћи Сами Миловановићу под, писару, пошта бр. VIII, са тачном адресом.

АГОДИНЦЕ моли Света Милошевић да га извести преко овог уредништва, ако би кошта знао о коморији Милутину брату Николе и Драгутину Михајловића трг. из Јагодене.

Фабрика Дувана и Цигарета

„Салоника“

извештава своје поштоване потрошаче, да се је из досадашњег локала у улици Цамски бр. 8, преселила у улицу Франго бр. 17.

Препродавца нека се обрати за робу непосредно фабрици.

УПРАВА

Салонице Цигарет Компани

Апотека и дрогерија

ЦЕНТРАЛ

ИСАН КУЊО

Ул. Венгелос број 84.

Велика депо апотекарских артикала.

Све врте фотографских артикала.

Одлично резвијање плоча за 24 часа.

Мрачна комора на расположу аматера. 6—12

У будуће ће се сви огласи примати у уредништву.

као да Турци сад боље гађају? Ми се најзад забринусмо! Али док смо ми бринули, дотле су други радили. Ми смо имали пред собом само један део борбе. Шта бива на другим положајима нисмо знали. Пешачке борбе нисмо ни видели. А без пешака се битка не добија! Трећег дана борбе, 5. новембра наиђоше рањеници из 6. пука, који су боловајући ишли на превајалиште. Они нам донеше утешне вести. То исто поновише заробљеници које смо испитали. Најзад нам целу ситуацију изнесе народни посланик Бојановић, који је био један од оних родитеља који су, у првом рату, често муж и жена заједно, ишли за војском и од дивизије до дивизије, од пука до пука, тражили и налазили своје синове... Пред вече насташе општа ти-

шина. Као да је по споразуму дат одмор!

Био је крај Битољске битке. Сутрадан, 6. новембра, — нашњи дан, — уђосмо траумфално у Битољ.

Ја сам ушао у коморијским колима...

ПОШТА За Србију

— Анимиошу Стева, адвокату, Женева. Молим вас известите моју жену Милу и ћерку Ану, да сам здрав и прочитао поред осталих ранијих и нетачне моје миле ћеркице од 18. августа. Известите их да су здрави: Стева и Живко, Милован, Иванко, Лепса, Глишић сестрица, Манолко Сарич потпоручник и остали Саричи. Даље здра-

ви су Љуба Павловић професор, Ђорђе Цветковић, професор, Станко Павловић, адвокат, Ђорђе Мишовић трг. из Чачка, зет Живорад мајор и браћа му здраво су и много из нездрављају, Милосав Пенезић. Незанимашу карту преко беошког Црв. Крста. Јавите им адресу на беошки прв. крст. Ако буде какве тачке положите и задужите ме. Питајте г. д-р Воју Вељковића је ли пронашао задугалих 436 круна, преко њега послатах 13. маја, јер до 18. авг. не примаше ту суму. Унапред вам благодарим на доброту ваш поштоваца Панга М. Сарич.

— Влада Р. Гавриловић бојничар 3. завојшта, пошта 801, извештава Перу С. Гавриловића—Лазаревац, да је са браћом Светогазарем, синовцем Божом,

прива Драгином, Којићем, Богдановићем, Бркићем и побратимом Ломићем живи и здрав и да за нас не брину. Моли за извештај картом на горњу адресу преко Срп. Црв. Крста у Женеви, јесу ли кући сви живи и здрави као и брат Васи, сестре, снаје са децом и Кејаћеви роditели.

— Резер поручник Александар К. Витић из Малог Градишта, ср. рамског, овр. пожарне извештава своју мајку Стојану К. Витића из М. Градишта, да је жив и здрав. Моли да му се јави и извести га о брату Илији и сину Живану на адресу бр. поште 92.

— Тацасију Ђорђевићу трг. Свилајнац. Живља, ја добих од тебе извешће да си добрег здравља, за мене не брину ја сам

здрав. Твој Јова, браца Ђока у Африци и он је здрав. Извести мајку у Београд.

— Јован В. Маринковић железничар из Параћина моли Трајана Пешаћа зафедају да га извести да ли је његова жена Милана и деца здрави, које сам оставио код деде Тасе, и за брата Тодора. Ја сам здрав. Налазим се у Солуну. Одговор преко Београ. Новина или Црвеног Крста на пошту бр. 502.

— Младен М. Командирски и Светозар А. Тодоровић, моле Нестора Бојовића трг. у Гор. Малановцу, да извести њихове родитеље Милана Командирски и Јелицу А. Тодоровића, село Угриновце, качерски, да смо живи и здрави као и Добривоје М. Милић из Трудежа.

ВЕЗУВИО

ВИНО ИЗ ВИНОГРАДА
 са везувске лаве
 — КЉУЧА КРВ КО ЛАВА —
 ЦРНО и БЕЛО

у буранима и на кочму, у ма-
 гапину Пракатијева улица бр. 7—
 сокачић.

Дрогерија Гуслар

4—20

Узео сам бол за к'н ресторан
 „Српски Краљ“

Егнатијева улица, у згради где
 је била жед. инспекција
 (хотел „Лондон“)

свадео сам га добрим пићем и
 устројио СРПСКУ КУЈНУ, у
 којој ради наша Српкиња која
 је тај посао обављала по при-
 ватним кућама.

С тога извештавам поштова-
 ну публику и нарочито српску
 војску и такође и савезничку и
 молди их да ме изволе посетити
 и уверити се о доброј кујни и
 изврсној пићу.

Услуга брза, чистота примерна
 Моли за посету,
 Душан Г. Марковић
 инвалид

Атинска Банка

има част извести публику, о-
 фицире и војнике, као и српске
 избеглице да је отворила језву
 филијалу

у две улице која чини угао са
 „Грчком Народном Банком“, а
 према улици Венизелос.

По споразуму са Министар-
 ством Финансија Краљ. Србије,
 ова филијала узела је на себе
 поштом новца њиховим поре-
 дицама у Француској, Алжиру,
 Тунису, Русији, Корзици у сви-
 ма француским колонијама, у
 Швајцарској, свима Савезничким
 и неутралним земљама, као и у
 главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и
 следеће банкарске операције:

Куловину и продају стране
 монете, емисију кредитних пи-
 смама; налоге за исплате у свима
 варошима Грчке, Европе и пре-
 коморских земља; берзанске на-
 логе и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског
 Црвеног Крста“ примила је на
 себе депоновање новчаних при-
 лога који су му намењени.

D-R АЛЕКСАНДРИДЕС

специјалиста за унутарње
 бо лести. — Управник болни-
 це за заразне болести

Поткожно убригавање Нео-
 салварвана као и новог фран-
 цуског препарата „Galy“ про-
 гнубу сифилиса.

Прими сваког дана од 11—12
 пре и од 5—6 по подне у фран-
 цуској апотеци ул. Франк бр. 35
 — у згради француске болнице
 — а од 2—4 по подне у своје
 стану улица престоло, наслед-
 ника Борфа бр. 35 — упоредно
 ул. са булеваром краља Констан-
 тина. 28—

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО

ЗУБНИ ХИРУРГ
 Дипломираног од Медицинског
 Факултета и Школе за зубно
 лекарство у Паризу.
 Савршено лечи уста и врши
 све модерне зубне радове за
 3—4 дана.

18-то годишње искуство
 34 ул. Венизелос, 147 ул. Ег-
 натија. 42—

РЕКС

Фабрика цигарета — Јану-
 наки Протопапа

Рекс се зове нова марка ци-
 гарета горње фабрике. Зове се
 тако, јер је то грађина свих

других марака својим одличним
 квалитетом и особитим укусом
 и фијем мирисом.

Препоручујемо цигарете Рече,
 Реа, Фос, Авги и Курки, које
 се могу добити у свима прода-
 ницама дувана. 36—36

Нова Квижара

МЕШУЛАМ и МАТАРАСО

43 улица Велики Александ 43 — Солун.

Велико стовариште свију канцеларијских потреба. Про-
 даја антро и детаљ.

Препоручује се свима надлештвима и канцеларијама.

Цене најумереније. 24— —2

Најбоље и најукусније су



Улица Франк 31 24—30—2 Солун.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	Дан. 1.—
„ Глубек	„ 0:80
„ Јани	„ 0:65
„ Афрос	„ 0:50

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстари-
 јој и најприватнијој радњи

Колонијално-деликатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгаровтон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.
 Велки избор свих врста француских вина, ливера, ко-
 њака, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, послатина, чоколада, бис-
 квита, разна теста итд.

Најфинија коктел, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршије“.
 Сапуни и парфимерије првог квалитета.
 Разне минералне воде. Боја на ебују итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Пролазе на велико и на ситно. 67—

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0:50, 0:75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
 ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

Најстарија и највећа радња у Солуну

нове помодне робе

МЕРКАДО ЛЕСИА

улица Венизелос бр. 31.

Приспеле су огромне количине МЕКИНТОША за господу
 и даме, за г. г. пешадјске и коњачке официаре

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По пени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских палета и од платна, штофа и т. д.
 најелегантнија крој по последњој париској моди.

Ове недеље приспели штофови за костиме, велике шарене
 од шевиота, табардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 10—16

СИКОВИ Г. А. БРЕРА И К° ДД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Пошмантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипана, пантлика
 платна, мушета. Париских артикала, женоке
 конфекције, твотарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој пени.

Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Српску Централне Поште
 у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.
 Врши обичне и телеграфске новчаних исплате за Србију,
 Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштомским
 упутницама у свима монетама.

Уз сваку пошљаку треба нам јавити тачну адресу коме
 има новац да се упуте.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 28—30 УПРАВА.

ГОСПОДИ! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
 цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најукусније цигарете и дувана свих врста.
 Награђена првом највећом наградом на изложби
 у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Меродато“ и ДУВАН ЗА ДУЛЕ. 28—90

Један од најудобнијих и најзанимљивијих варијета-
 у Солуну јесте

„ГЕТЕ“

који се налази на кеју, у близини „Беле Куле“

Програм је врло одабран са много занимљивих та-
 чана. Сала је пространа и одлично осветљена.

Пића су од најбољих француских и енглеских ма-
 рака. Оркестар одличан.

После варметва кабаро

зато сви у „ГЕТЕ“

Са болом у души извештавам своје сроднике и при-
 јатеље, да је мој добри ујак

† Недељко - Неша Атанасијевић

војни чиновник

преминуо 9 ог августа тек. год. на Крфу.

Солун, новембра 1916.

Вечито ожалосћени
 сестрић Вој. Р. Марковић
 арт. поручник.

Пошта бр. 711